

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 18 (2502) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ФЕВРАЛЬ

11

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Мозг колхозников и горожан все время должна сверлить одна мысль— „А чем можно помочь фронту и как это скорее и лучше сделать?“

М. И. Калинин.

Своевременно и образцово подготовить тракторы к полевым работам Утроить темпы ремонта

Южные области союза начали весенние полевые работы. Считанные недели отделяют и нашу область от начала весны. Время торопит. С раннего утра до глубокой ночи, не покладая рук, надо по военному готовиться к большевистскому севу.

Однако в нашей области предпосевная подготовка проходит неудовлетворительно, и особенно отстает ремонт тракторов. По данным облземотдела на 1 февраля, план капитального ремонта тракторного парка выполнен всего лишь на 31,5 проц., текущего на 49,1 проц. Проваливают капитальный ремонт Уреньская, Залесная, Ковернинская, Ройкинская, Слободская, Павловская, Сосновская, Чернухинская, Арзамасская, Воротынская, Стасовская, Вадская, Теплостанская, Дивеевская и Наруксовская. Эти станции не выполнили и 15 проц. плана. А в Вадской, Ройкинской, Слободской и Павловской МТС за 4 ме-

сяца отремонтировали капитально только... по одному трактору

Неблагополучно в МТС и с ремонтом плугов, сеялок и культиваторов и с заводом горючего. План ремонта плугов выполнен на 22,9 проц., сеялок — 27,3 проц., культиваторов — 26,4 проц. До сих пор не начали ремонт прицепных машин МТС Мантуровская, Заветлужская, Воскресенская, Семеновская, Белаковская, Линдовская, Балахнинская, Ройкинская, Слободская, Выксунская, Воротынская, Вознесенская и некоторые другие.

Надо утроить темпы ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, привести в движение все резервы, мобилизовать все внутренние ресурсы. Задача политотделов МТС и совхозов возглавить трудовой подьем ремонтников, шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Подарки в честь XXIV годовщины Красной Армии

Советский народ окружает материнской заботой Красную Армию, самоотверженно отстаивающую честь, свободу и независимость отчизны.

В дни подготовки к XXIV годовщине Красной Армии население страны посылает на фронт много посылок с подарками. Готовят подарки для бойцов Красной Армии и трудящиеся нашего района.

Так, например, колхозники колхоза «Искра» приготовили 48 посылок, в которых съестные продукты, теплые вещи, махорка и т. д. 9 посылок приготовили колхозники колхоза «Заря».

Готовятся посылки в районных учреждениях и организациях.

Живем хорошо, учимся отлично

Мы недавно были призваны в Муромскую школу ФЗО № 10.

Хотим рассказать о своей жизни и учебе.

Живем мы в просторном, светлом, теплом общежитии, находящемся в живописной местности. У каждого из нас имеется пружинная койка с хорошей постельной принадлежностью. Едим три раза в день. Обеда вкусные и сытные.

У нас имеются различные музыкальные принадлежности. Занимаемся спортом, ездим на лыжах.

На заботу о нас партии и правительства мы отвечаем отличной учебой и работой.

Мы заверяем товарища Сталина и вас, дорогие земляки, что мы в любую минуту готовы с оружием в руках защищать нашу родину.

По поручению учеников школы ФЗО № 10 подписали: Карасев Г., Борисов И., Фатов И., Ширшов А., Данилин А. и еще 5 подписей.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 февраля

В течение ночи на 9 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Бойцы под командованием тов. Боброва (Западный фронт), нанеся удары противнику, в первой половине дня 7 февраля овладели 4 населенными пунктами. Преследуя отходящего противника, наши бойцы тот же день заняли еще 3 населенных пункта. На другом участке фронта наши войска за один день освободили от немецких захватчиков 11 населенных пунктов.

Артиллеристы части тов. Селезнева (Западный фронт) мощным огнем нанесли на аэродром противника уничтожили 10 немецких самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, продолжают теснить противника и овладели за день тремя населенными пунктами. Немецко-фашистские войска, пытаясь задержать наступление советских войск, создают огромные минные поля и другие оборонительные заграждения. Саперное подразделение старшего лейтенанта Семеновца обнаружало минное поле протяжением в два с половиной километра. Под огнем противника саперы быстро преодолели в минном поле пять проходов и тем самым обеспечили дальнейшее продвижение наших частей. Только в одном пункте отважные саперы извлекли из-под снега 2600 противотанковых мин.

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части

Группа бойцов в 30 человек под руководством старшего лейтенанта Шапунова в одном бою захватила у противника 2 миномета, 5 пулеметов, 8 автоматов и перебила 20 вражеских солдат.

Отважно действует в тылу немецких оккупантов отряд Калининских партизан под командованием тов. «Деда». За последнее время партизаны отряда уничтожили 179 немецких солдат и офицеров, захватили 5 противотанковых пушек, 10 пулеметов, 30 автоматов, 87 винтовок, 50 пистолетов, 10 лошадей с седлами и разгромили штаб немецкой части.

Наши войска захватили приказ командира 290 немецкого пехотного полка, изданный 28 января. В приказе говорится: «За последнее время увеличивается число случаев, свидетельствующих о разложении дисциплины и ухудшении морального состояния части: 1) Во время боя позиция сдается преждевременно без основания. При этом бросается оружие и не убираются раненые; 2) Во время марша солдаты по одиночке и даже группами оставляют маршевую колонну без разрешения, бросая свое оружие». Командир полка приказывает офицерам: «Всеми средствами, имеющимися в их распоряжении, положить конец такому положению».

Перешедший на нашу сторону солдат 6 роты 143 немец-

кого горновергерьского полка Алоиз Матгерсбергер сообщил: «Две недели тому назад, простояв час на посту, я обморозил ноги и присел, хотя мне полагалось стоять на посту еще целый час. Узнав об этом, командир роты лейтенант Цунер заявил, что я буду предан военно-полевному суду. Мне были известны случаи, когда провинившиеся солдаты бесследно исчезали. Так было с солдатом 8 роты Зоцеке. У него были обморожены ноги, и он отказался привести воду для кухни, несмотря на приказание унтер-офицера. Так же было и с ефрейтором из 9 роты, фамилия которого, кажется, Зегер. Он отказался выполнить приказ об установлении миномета на скалах высоты, ссылаясь на сильный мороз. Поэтому, когда меня вызвал второй раз командир роты, я пошел не на ротный командный пункт, а по направлению к русским. Увидев вшах бойцов, я сразу же поднял руки вверх и сдал свою винтовку».

Военно-полевой суд в городе Хамина (Финляндия) приговорил к расстрелу за дезертирство из финской армии 17 солдат. Приговор приведен в исполнение.

На железнодорожной линии Кастальветрано—Алькамо (Италия) произошло крушение воинского эшелона с немецкими солдатами. Разбито 15 вагонов, убито и ранено до 135 гитлеровцев.

Вечернее сообщение 9 февраля

в взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из 3 населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал в двое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П.,

действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Наже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Рекины», Солнечногорского района, Московской области.

Акт

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военный юрист 3 ранга Кривяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лоцианенко, старший политарк Кучинский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокуров, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плаченев и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Рекины», Солнечногорского района, Московской области,

(Окончание см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание)

найлены 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено: 1 труп. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области, правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2 труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь, в упор.

3 труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузоватского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4 труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батуринского района, Краснянского сельсовета, деревни Красное. Обнаружен перелом черепа всей теменной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5 труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти с нар на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6 труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнару-

жена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7 труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8 труп. Фамилия неизвестна. В области скуловой кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9 труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется раздробленная рана черепа с повреждением костей.

10 труп. По знакам различия — сержант — артиллерист. В области поясницы имеются 2 поверхностных раны. На трупе кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы рубленая рана.

12 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шее.

14 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15 труп. Фамилия неизвест-

на. Обнаружено пулевое сплошное ранение верхней трети правого бедра и слесное ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16 труп. Фамилия неизвестна. По одежде — летчик. Часть одежды сажжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по рваным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

Заключение

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем убиты.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов — людоедов, до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор военюрист 3 ранга — Кривяков, военный следователь техник — интендант 2 ранга Лопманенко, старший политрук — Кучминский, представитель НКВД — Малев, военврачи 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченов, Ларешнев.

Партийная жизнь

Пропагандистско-агитационную работу в центр внимания первичных парторганизаций

В условиях великой отечественной войны большевистская пропаганда и агитация приобретает исключительное значение.

Трудящиеся с большим интересом следят за ходом боев на фронтах освободительной войны с германским фашизмом, за ходом развернувшейся борьбы на Тихом океане.

От агитационно-пропагандистской работы требуется полное удовлетворение возросших интересов трудящихся к вопросам текущих событий на фронтах отечественной войны, героических подвигах Красной Армии и действиях партизанских отрядов в тылу врага, направленных на быструю разгром врага, посягнувшего на нашу родную землю.

Однако еще не все первичные партийные организации глубоко поняли огромной роли агитационно-пропагандистской работы в деле мобилизации широких масс трудящихся на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Например, в первичной парторганизации при Шамаринском сельсовете, где секретарем тов.

Кутякова, агитационной работой совершенно не руководит и этот участок работы не считает важнейшим в выполнении всех хозяйственно-политических задач. Только благодаря этому, Шамаринский сельсовет имеет большие отставания в выполнении хлебзаготовок и финансового плана. Трудовая дисциплина в колхозах низкая. Избачитальня работает плохо.

Благодаря отсутствия руководства и контроля за работой агитаторов, агитаторы тт. Горюнова, Уваров и др. совершенно прекратили работу среди населения. Повышением своего идейно-политического уровня не занимаются.

Тов. Кутяковой пора понять, что положение с выполнением хозяйственно-политических задач не исправится до тех пор, пока первичная парторганизация не покончит с недооценкой этого важнейшего участка работы.

Не лучше дело обстоит с агитационно-пропагандистской работой и в Алферьевской первичной парторганизации, где секретарем тов. Ушаков.

Первичные парторганизации должны решительно поднять уро-

вень всей агитационно-пропагандистской работы, чтобы ее уровень отвечал задачам военного времени.

Не должно остаться ни одного уголка в нашем районе, куда бы не доходило слово большевистской агитации. Повседневно, настойчиво разъяснять трудящимся всю глубину опасности нависшей над нашей родиной. Еще теснее сплачивать трудящихся вокруг большевистской партии, развивать революционную бдительность, разоблачать трусов, распространителей ложных слухов, стремящихся дезорганизовать наш тыл.

В целях выполнения задач в постановке агитационно-пропагандистской работы секретари первичных парторганизаций должны систематически руководить и контролировать работу агитаторов. Организовать регулярную работу совещаний по обмену опытом работы, делать лекции, доклады по вопросам, способствующим идейно-политическому росту агитатора.

Зав. райагитпунктом Шияк.

Шире развернем соревнование ко дню XXIV годовщины Красной Армии

В дни великой отечественной войны с злейшим врагом человечества — германским фашизмом, в дни когда под натиском нашей героической Красной Армии враг отступает все дальше и дальше на запад, по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

Лучшим подарком работников МТС героической Красной Армии будет досрочный и высококачественный ремонт тракторного парка и подготовка механизаторских кадров — основа борьбы за высокий урожай, за обеспечение фронта и страны продовольствием.

В условиях войны особое значение в работе МТС приобретает массовое изготовление и реставрация запасных частей и деталей в своих мастерских.

Возможности реставрации старых деталей есть. Нужно только поднять инициативу ремонтников, широко развернуть движение рационализаторов и изобретателей.

Т. Станская МТС имеет ряд недостатков в своей работе как по ремонту тракторного парка, сельхозинвентаря, а также по подготовке кадров. Однако эти недостатки в короткий срок

в нашей МТС должны быть ликвидированы. У нас для этого есть все возможности.

Трактористы-ремонтники Теплостанской МТС обсудив вопрос социалистического соревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии взяли на себя следующие обязательства:

1. Отремонтировать в феврале 20 тракторов одновременно не ослабляя план ремонта другого сельскохозяйственного инвентаря.

2. Повысить производительность труда на 25 проц.

3. Принять меры к изысканию ряда запасных частей и возможности их реставрации в мастерской МТС.

Задача первичной парторганизации и политотдела состоит в том чтобы на основе развертывания политмассовой и воспитательной работы повести решительную борьбу за укрепление трудовой и государственной дисциплины, никакой пощады беспечности и разгильдяйству.

Честные труженики колхозники и колхозницы ведите борьбу с рвачами и дезорганизаторами производства, с людьми которые мешают выполнению поставленных партий и правительством задач в дни великой отечественной войны.

Колобков.

Нач. политотдела Теплостанской МТС.

Плохо готовятся к весеннему севу

Недавно в колхозах Ильинского сельсовета проходила проверка хода подготовки к весеннему севу. Проверка показала, что колхозы «Красный прожектор», «Пролетарский путь» и «16 лет Октября» готовиться к севу почти еще не начинали.

Правление колхоза «Красный прожектор» беспечно относится к засыпке семенных фондов. Здесь до сих пор не засыпаны семена овса. Совсем не имеется семян вики и клевера, однако о приобретении их никто не заботится. А в колхозе «16 лет Октября» только еще приступили к молотье семенного овса. Засыпанные семена имеют повышенную влажность, так что необходимо организовать сушку.

Ни в одном колхозе сельсовета не организован ремонт посевного инвентаря и машин. Председатель колхоза «Красный прожектор» тов. Фролов объясняет свою бездеятельность так:

— Как мы можем ремонтировать машины, когда у нас угля нет.

Тов. Фролов, видимо, ожидает, что ему кто то другой будет приобретать уголь для кузницы.

В колхозах «Красный прожектор» и «16 лет Октября» не имеется мешкотары. Несмотря на это руководители колхозов не желают организовать местное производство мешкота

ры. Правление колхоза «Красный прожектор» имеющуюся тресту отдало колхозникам на защиту дворов.

Зимние месяцы должны быть использованы для вывозки навоза и заготовки других местных удобрений.

— Наша земля и без удобрения хорошо родит, — говорят здесь.

И не случайно, что еще ни один колхоз не приступил к вывозке навоза, сбору золы и птичьего помета.

В колхозах «Пролетарский путь» и «Правда» мало уделяется внимания подготовке к севу тягловой силы. Работникам, ухаживающим за лошадьми, оплачивают с головы независимо от качества работы. Такая уравниловка привела к тому, что все лошади низкой упитанности.

Еще ничего не делается по подготовке кадров, нужных на посевных работах. Проверочная комиссия предложила сейчас же взяться за подготовку севоцтов, пахарей и других кадров, особенно из женщин.

Руководители колхозов должны так поставить работу по подготовке к севу, чтобы провести его качественно и на высоком агротехническом уровне. Этого требует обстановка военного времени.

Е. Тюрин.

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сбежала лошадь, принадлежащая колхозу «Красный Октябрь» (д. Вишенка) Присметы: гнедая кобыла 3 лет, на лбу белое пятно с проточиной по носу и храпу. Между ноздрей тельное пятно. Сообщить в правление колхоза «Кр. Октябрь».

Правление колхоза.